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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku!

W odpowiedzi na interpelację nr 1876 w sprawie zapowiadanego programu zabezpieczenia 

płodności pacjentów onkologicznych, uprzejmie przekazuję poniższe wyjaśnienia.

W pierwszej kolejności informuję, iż w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 29 

listopada 2023 r. o zmianie ustawy oświadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

środków publicznych (Dz. U. 2023 poz. 2730), minister właściwy do spraw zdrowia opracuje 

i wdroży program polityki zdrowotnej leczenia niepłodności obejmujący procedury 

medycznie wspomaganej prokreacji, w tym zapłodnienie pozaustrojowe prowadzone 

w ośrodku medycznie wspomaganej prokreacji w rozumieniu art. 2 ust. 1 pkt 18 ustawy 

z dnia 25 czerwca 2015 r. o leczeniu niepłodności (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 442) oraz 

rozpocznie jego realizacje od dnia 1 czerwca 2024 r. 

W ramach ww. Programu przewiduje się działania z zakresu zabezpieczenia płodności na 

przyszłość u pacjentów przed lub w trakcie leczenia onkologicznego o potencjale 

upośledzającym płodność, polegające na pobraniu i kriokonserwacji komórek rozrodczych.

Odnosząc się do pytania 3, wyjaśniam, iż kwestia pobrania i witryfikacji tkanki jajnika nie 

została uregulowana prawnie. Ustawa z dnia 25 czerwca 2015 r. o leczeniu niepłodności 

(t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 442) reguluje jedynie kwestie przechowywania komórek 

rozrodczych i zarodków w banku komórek rozrodczych i zarodków i.

Jednocześnie ustawa z dnia 1 lipca 2005 r. o pobieraniu, przechowywaniu i przeszczepianiu 

komórek, tkanek i narządów (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1185) wyłącza pobieranie 
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i przeszczepianie komórek rozrodczych, gonad, tkanek zarodkowych i płodowych oraz 

narządów rozrodczych lub ich części. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

i Zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 25 czerwca 2015 r. o leczeniu niepłodności (t.j. Dz.U. 
z 2020 r. poz. 442) bank komórek rozrodczych i zarodków to jednostka organizacyjna prowadząca, na 
podstawie pozwolenia, o którym mowa w art. 48 ust. 1, działalność w zakresie gromadzenia, 
przechowywania i dystrybucji komórek rozrodczych i zarodków.
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